







# પેટ્રોલ-ડિઝલની કિંમત પ્રશ્ને દખલગીરીનો કોર્ટનો ઇન્કાર

## પેટ્રોલ અને ડિઝલ કિંમતમાં વધારો રોકાઈ જતા સામાન્ય લોકોને રાહત થઈ : વૈશ્વિક બજારોમાં વધારો હજુ જારી

(એજન્સી)નવી દિલ્હી, પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતના મામલામાં કોઈપણ દરમિયાનગીરી કરવાનો દિલ્હી હાઈકોર્ટે સાફ ઇન્કાર કર્યો હતો. કોર્ટે આને પોલિસી સાથે જોડાયેલા નિર્ણય તરીકે ગણાવ્યો હતો. એક જનહિત અરજી ઉપર સુનાવણી કરતી વેળા બુધવારના દિવસે કોર્ટે આજે આ મુજબની પ્રતિક્રિયા આપી હતી. પેટ્રોલ અને ડિઝલની વધતી જતી કિંમતો વચ્ચે આજે આંશિક રાહત મળી હતી. છ દિવસ બાદ રાહત મળતા દિલ્હી અને મુંબઈમાં રેટમાં વધારો કરવામાં આવ્યો ન હતો. કોલકાતામાં પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમત એક રૂપિયો વધી છે. બંગાળ સરકારે એક રૂપિયાનો વધારો કર્યો છે. ચેન્નાઈમાં ઓઈલ કંપનીઓએ પેટ્રોલ અને ડિઝલમાં બે પૈસાનો નજવો વધારો કર્યો છે. તેલ કંપનીઓએ પાંચમી સપ્ટેમ્બરને બાદ કરતા ૨૬મી ઓગસ્ટથી ૧૧મી સપ્ટેમ્બર વચ્ચેના ગાળામાં પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં

સતત વધારો કરવામાં આવ્યો છે. કૂડની કિંમત વધતા અને ડોલરની સરખામણીમાં રૂપિયામાં ઘટાડો થતાં કંપનીઓ માટે કૂડની આયાત મોંઘી થઈ છે. તીવ્ર મોંઘવારીનો સામનો કરી રહેલા સામાન્ય લોકોને આજે મોટી રાહત થઈ હતી. કારણ કે સતત છ દિવસ સુધી પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં વધારો ઝીંકવામાં આવ્યા બાદ આજે ભાવ વધારો રોકાઈ ગયો હતો. આજે બુધવારના દિવસે કોઈ વધારો કરવામાં આવ્યો ન હતો. પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં વધારાના કારણે તમામ રાજ્યો પર દબાણ આવી રહ્યું છે. આ દબાણ વચ્ચે કેટલાક રાજ્યો વેટમાં ઘટાડો કરી ચુક્યા છે. જેમાં રાજસ્થાન અને આંધ્રપ્રદેશ બાદ હવે પશ્ચિમ બંગાળમાં વેટમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે. જેથી આ ત્રણ રાજ્યોમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં ઘટાડો થયો છે. આજે કોઈ વધારો કરવામાં ન આવતા દિલ્હીમાં પેટ્રોલની કિંમત લીટર દીઠ ૮૦.૮૦ના સ્તર પર રહી હતી.

જ્યારે ડિઝલની કિંમત ૭૨.૯૭ રૂપિયા રહી હતી. દેશના વાણિજ્ય પાટનગર ગણાતા મુંબઈમાં પેટ્રોલની કિંમત ૮૮.૨૬ રૂપિયા રહી હતી. જ્યારે ડિઝલની કિંમત ૭૭.૪૭ રૂપિયા રહી હતી. આવી જ રીતે ચેન્નાઈમાં પેટ્રોલની કિંમત આજે લીટરદીઠ ૮૪.૭૪ રૂપિયા રહી હતી. આવી જ રીતે ડિઝલની કિંમત ૭૪.૮૨ રૂપિયા રહી હતી. કોલકાતામાં પણ પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં ઘટાડો થયો છે. કારણ કે અહીં સરકારે વેટમાં ઘટાડો કર્યો છે. કેટલાક રાજ્યોમાં પંડિતો માની રહ્યા છે કે આગામી મહિનાઓમાં રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશ સહિત કેટલાક રાજ્યોમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાનાર છે જેથી પેટ્રોલિયમ પેદાશોના ભાવમાં વધારા પર બ્રેક મુકવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. રાજસ્થાન અને આંધ્રપ્રદેશ સરકાર દ્વારા વેટમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે. હાલમાં ભાવ વધારાને લઈને સામાન્ય લોકો ત્રાહીમામ પોકારી ગયા છે. સતત



છ દિવસ સુધી પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં હાલમાં વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. ભાવ વધારાની સામે ભારત બંધની હાકલ પણ કરવામાં આવી હતી. જે દરમિયાન બિહાર સહિતના કેલાક રાજ્યોમાં હિંસા થઈ હતી. જો કે ભારત બંધના એક દિવસ બાદ પણ વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. જો કે આજે કોઈ વધારો કરવામાં આવ્યો ન હતો.



પાસના લીડર હાર્દિક પટેલે આખરે ૧૮માં દિવસે પારણા કર્યા હતા. ધાર્મિક સંસ્થાઓના વડાઓના હસ્તે હાર્દિક પારણા કર્યા હતા.

# ૭-૮ ધારાસભ્યો જરૂર પડશે તો સમર્થન કરશે

## કર્ણાટકમાં ભાજપના કેટલાક સભ્ય સંપર્કમાં હોવાનો દાવો

### ભાજપ દ્વારા હાલ કોંગ્રેસ પાર્ટી અને જેડીએસના સભ્યોને લાલચ આપી ખરીદવાના પ્રયાસ કરાઈ રહ્યા છે : ગુડુરાવ

(એજન્સી)બેંગ્લોર, કર્ણાટકમાં સત્તારુઠ કોંગ્રેસ પાર્ટીએ ફરી એકવાર ભાજપ ઉપર તેની પાર્ટીના સભ્યોને તોડવાનો આક્ષેપ કર્યો છે. કોંગ્રેસ તરફથી ભાજપ ઉપર પ્રહાર કરતા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, પાર્ટીના અધ્યક્ષ ગુડુરાવે કહ્યું છે કે, ભાજપે ફરી એકવાર તેમના ધારાસભ્યોને પૈસા લઈને બળવો કરવા માટે કહી રહ્યા છે પરંતુ ભાજપના આ પ્રકારના પ્રયાસો સફળ રહેશે નહીં. આ ગાળા દરમિયાન ગુડુરાવે દાવો કર્યો હતો કે, ભાજપના સાતથી આઠ ધારાસભ્યો તેમના સંપર્કમાં છે અને જો જરૂર પડશે તો ભાજપથી બળવો પણ કરી શકે છે. કોંગ્રેસ પ્રદેશ અધ્યક્ષે કહ્યું હતું કે, ભાજપના લોકો વિચારી રહ્યા છે કે, તેઓ પૈસાની લાલચ આપીને

કોંગ્રેસના ધારાસભ્યોને તોડી દેશે પરંતુ આમાં સફળતા મળશે નહીં. ભાજપના ૭-૮ ધારાસભ્યો અમારા સંપર્કમાં છે. તેમને જુદા જુદા લાલચ આપવામાં આવી રહ્યા છે. બીજી બાજુ ભાજપે આ પ્રકારના આક્ષેપોને રદિયો આપીને કહ્યું છે કે, કોંગ્રેસની આંતરિક હાલત ખુબ જ કફોડી બનેલી છે. કોંગ્રેસમાં ઘણા સભ્યો અસંતુષ્ટ છે અને આ લોકો છેડો ફાડવાની તૈયારીમાં છે. કોંગ્રેસમાં કોઈપણ સમયે બળવો થઈ શકે છે. ભાજપે રાજ્યમાં વેદીચૂરણના નેતૃત્વમાં સરકાર બનાવી હતી પરંતુ બહુમતિ પહેલા જ રાજીનામા આપી દેવાની ફરજ પડી હતી. ત્યારબાદ કુમારસ્વામીના નેતૃત્વમાં કોંગ્રેસ અને જેડીએસ સરકાર બનાવી હતી.



# રાવલપિંડી જેલમાંથી મુક્ત કરવામાં આવ્યા નવાઝ શરીફના પત્નિનું નિધન થયું : ૧૨ કલાક પેરોલ મંજૂર

## નવાઝ શરીફ સાથે તેમની પુત્રી અને જમાઇને પણ પેરોલ

(એજન્સી)ઈસ્લામાબાદ, પાકિસ્તાનના પૂર્વ વડાપ્રધાન નવાઝ શરીફના પત્નિ કુલસુમ નવાઝનું અવસાન થતા પરિવારમાં આઘાતનું મોજુ ફરી વળ્યું હતું. પત્નિના અવસાન બાદ નવાઝ શરીફ, તેમની પુત્રી મરિયમ નવાઝ અને તેમના જમાઈ કેપ્ટન (નિવૃત્ત) મોહમ્મદ સફદરને ૧૨ કલાક માટે પેરોલ આપવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. જેના ભાગરૂપે તેમને સવારમાં પેરોલ મળ્યા બાદ પોતાના આવાસ પર પહોંચવા માટે રવાના થયા હતા. પેરોલને મંજૂર કરવામાં આવ્યા બાદ નવાઝ શરીફ અને અન્યોને

વહેલી પરોઢે રાવલપિંડી જેલમાંથી મુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા. ત્યારબાદ તેઓ લાહોર માટે રવાના થયા હતા. અહીંલા ભાગ લેવા માટે નવાઝ શરીફના પરિવારના તમામ સભ્યો તેમના આવાસ પર પહોંચી રહ્યા છે. તેમના લાહોર આવાસ પર તમામ જનાજા વિધી હાથ ધરવામાં આવનાર છે. અગાઉ તેમના પત્નિનું અવસાન થયા બાદ તરત જ પંજાબ સરકારે તેમને પેરોલ મંજૂર કરવાની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી હતી. નવાઝ શરીફના સમર્થકોમાં પણ આઘાતન મોજુ ફરી વળ્યું છે. કુલસુમ નવાઝ છેલ્લા કેટલાક સમયથી બિમાર હતા. તેમની સારવાર ચાલી રહી હતી. તેમના અવસાન અંગે વિદેશ પ્રધાન સુષ્મા સ્વરાજે દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે.



**અવતારણ દૈનિક**

કાર્યાલય : પ્લોટ નં. K-1/906/8, સેક્ટર-28, જીઆઈડીસી, ગાંધીનગર-28 ફોન/ફેક્સ : 079-2321 1379 email : avatarandaily@gmail.com

‘અવતરણ’ દૈનિક હવે માત્ર ગાંધીનગર શહેર કે જિલ્લા પૂરતું મર્યાદિત નહીં પણ, અમદાવાદ, સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા, મહેસાણા, પાટણ વગેરે જિલ્લાઓમાં પણ નિયમિતરૂપે પહોંચશે.

નવા વિભાગો, નવી કટારો અને સાહિત્યસભર સત્ય સમાચાર સાથે સ્થાનિક સમાચારોને પણ વાચા આપતું આપનું ‘અવતરણ’ દૈનિક હવે નિયમિત આપના શહેર/ગામમાં સરળતાથી મળી રહેશે.

‘અવતરણ’ દૈનિકમાં હવે આપના મનપસંદ વિભાગો પ્રારંભાઈ રહ્યાં છે

‘અવતરણ’ દૈનિકમાં જાહેરખબર એટલે સમગ્ર ઉત્તર ગુજરાતમાં જાહેરખબર આપની વિજ્ઞાપનનું શ્રેષ્ઠ વળતર એટલે ‘અવતરણ’ દૈનિકમાં જાહેરખબર માનદ્ પ્રતિનિધિઓ દરેક શહેરી-ગ્રામ્ય કક્ષાએ નિમવાના છે

### પારણા કરવાનો નિર્ણય સારો છે : નીતિન પટેલ

# પારણા બાદ હાર્દિક પટેલ પર નીતિન પટેલના પરોક્ષ પ્રહાર

## ગુજરાત સાથે કોઈપણ પ્રકારના લેવા દેવા ન ધરાવનારના હાથે હાર્દિકે પાણી પીધું પણ નરેશ પટેલનો અનાદર કર્યો

(પ્રતિનિધિ)અમદાવાદ, ગુજરાતના નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે આજે હાર્દિક પટેલ ઉપર ફરી એકવાર પ્રહાર કર્યા હતા. હાર્દિક પટેલની પરોક્ષરીતે ઝાટકણી પણ કાઢી હતી. નીતિન પટેલે કહ્યું હતું કે, ગુજરાત સાથે જેને કોઈ પ્રકારના લેવા દેવા નથી તેમના હાથે હાર્દિકે પાણી પીધું છે પરંતુ હાર્દિકે નરેશ પટેલના આદરનો અનાદર કર્યો હતો. આને લઈને પહેલા પણ પ્રશ્નો ઉઠવા હતા અને આજે નીતિન પટેલે આખરે પ્રશ્ન કરી દીધો હતો. હાર્દિક પટેલે પારણા કર્યા બાદ અને આ અંગે પાસ કન્વીનર મનોજ પનારાએ જાહેરાત કર્યાના થોડા સમયમાં જ નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે હાર્દિકના પારણા અંગે પ્રતિક્રિયા આપી હતી. આ દરમિયાન નીતિન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, હાર્દિકે સ્વયં પારણા અંગે જાણકારી આપી. મોડે મોડે પણ પારણા કરવાનો નિર્ણય સારો છે. હાર્દિકે સમાજના અગ્રણીઓની

લાગણી દુભાવી છે. હાર્દિકે પારણા કરવાનો થોડો મોડો નિર્ણય લીધો તેણે આ નિર્ણય પહેલાં કરવાની જરૂર હતી. મારે હાર્દિકને પૂછવું છે કે, જેને ગુજરાત સાથે કોઈ લેવા દેવા નથી, તેમના હાથે પાણી કેમ પીધું? હાર્દિકે નરેશ પટેલના આદરનો અનાદર કર્યો છે. નીતિન પટેલે આગળ જણાવ્યું હતું કે, હાર્દિકે સરકારની સલાહ માની નહોતી. પાટીદાર સમાજના આગેવાનો સરકાર સાથે ચર્ચા કરે છે. સરકાર વ્યાજબી અને યોગ્ય મુદ્દાઓ સ્વીકારે છે. અમારી પાસે

રાજ્યનો કોઈ પણ સમાજ પોતાની માંગણી કે મળવા આવે તો અમે તેમને સમય આપીએ છીએ. હાર્દિક પટેલના આ નિર્ણયની જાણ અમને આજે મળેલી મંત્રીમંડળની મીટિંગમાં થઈ હતી. નાયબ મુખ્યમંત્રીએ પોતાની વાત પૂર્ણ કરતા કહ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં શાંતિ સલામતી એકતા અને એકતાનો વ્યવહાર સારી રીતે ચાલે, અમારી પ્રજાલક્ષી કામગીરી, ખેડૂતલક્ષી, યુવાલક્ષી, મહિલાલક્ષી, સૌનો સાથ સૌનો વિકાસની કામગીરી પ્રજા આવકારી રહી છે.



### સામાજિક સમીકરણને ધ્યાનમાં લઈને તૈયારી

# ઉત્તરપ્રદેશ : યોગી કેબિનેટમાં ટુંક સમયમાં જ મોટા ફેરફારો

## હાલમાં યોજાયેલી પેટાચૂંટણીમાં હાર બાદ નવી રણનીતી

(એજન્સી)લખનૌ, મુખ્યપ્રધાન યોગી આદિત્યનાથના નેતૃત્વમાં ભાજપ સરકાર આગામી મહિનામાં પ્રધાનમંડળમાં મોટા ફેરફાર કરવાની તૈયારીમાં છે. હાલમાં યોજાયેલી પેટાચૂંટણીમાં હારનો સામનો કર્યા બાદ ભાજપે નવા સામાજિક સમીકરણને ધ્યાનમાં લઈને આ તૈયારી શરૂ કરી છે. નવી રણનીતીને અપનાવવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. પ્રધાનમંડળમાં કેટલાક નવા ચહેરાને સામેલ કરવામાં આવી શકે છે. જ્યારે કેટલાક હાલમાં નિષ્ક્રિય રહેલા દિગ્ગજોની પુરણી જઈ શકે છે. અથવા તો તેમને ઓછા મહત્વવાળા પાતામાં મોકલી શકાય છે. સુત્રોની વાત પર વિશ્વાસ કરવામાં આવે તો લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીની સાથે સાથે પાર્ટી અને સરકારમાં ફેરફારના મુદ્દા પર પાસ ચર્ચા કરવામાં આવનાર છે. સંગઠન પ્રધાન સુનિલ બંસલ આ બેઠકમાં યુપી સાથે સંબંધિત રીપોર્ટ કાર્ડ રજૂ કરનાર છે. જેના આધાર પર ફેરફાર કરવામાં આવનાર છે. ગોરખપુર, કુલપુર તેમજ કેરાના અને નુરપુરમાં ભાજપની કારમી હાર થયા બાદ લોકસભા ચૂંટણીની વધારે આક્રમક તૈયારી હાથ ધરવાની તૈયારી કરવામાં આવી છે. કેટલાક પ્રધાનોના બદલી નાંખવામાં આવે તેવા સંકેત દેખાઈ રહ્યા છે. યોગી કેબિનેટમાં કોઈ ગુર્જર નેતાને પણ તક મળી શકે છે. ઉત્તરપ્રદેશમાં પાર્ટી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પ્રચંડ જીત મેળવી લીધા બાદ હવે લોકસભાની ચૂંટણીને લઈને પણ જોરદા તૈયારીમાં છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહ અને અન્યપાર્ટી નેતાઓ સાથે તમામ પાસા પર વિચારણા કરવામાં આવ્યા છે.

